

庆祝新中国成立70周年

五星红旗飘扬雁城街头



本报讯 (文/图 记者 金明达) 新中国成立70周年大庆日益临近,雁城大街小巷到处都是喜气洋洋的气氛。9月24日,记者发现商家门前、大街两侧和居民小区,到处都是红色的浪潮,飘扬的五星红旗成为街头最靓丽的风景线。

记者在雁城街上,随处都可以看到迎风飘扬的五星红旗。解放大道、船山大道、中山南北路等一些沿街的商家纷纷在门前挂出国旗,不少小区道路两旁的路灯上也挂上了国旗。

“尤其是那种拿在手上的小国旗供不应求,有些单位一下买了十几

一位商户告诉记者,随着国庆节渐渐临近,国旗非常热销。在一些商场、礼品店和文具用品店内的柜台处记者看到,各种规格的国旗都摆放在显眼的位置。销售人员说,以前大多是政府机关、企事业单位订购国旗,个人购买的情况很少。但今年却不同,从9月中旬起,每天都有不少市民前来购买,一些小区物业公司购买国旗的数量也明显增多。

记者提醒市民,表达爱国热情值得提倡,但悬挂国旗应根据《国旗法》相关规定,如升国旗时,必须将国旗升至杆顶;污损、破损、不合规定比例的国旗不能悬挂;升挂国旗,应当将国旗置于显著的位置等。

市容环境大扫除 干干净净迎国庆

本报讯 (记者 胡亚华)昨日,记者自市城市管理综合行政执法局获悉,为迎接新中国成立70周年,连日来,城区道路清扫人员全员上路,开展全城大清扫、大清洗,多功能抑尘车全部上路,喷雾抑尘,全力营造干净整洁的城市环境。

据了解,此次活动将开展城市道路、街道社区和家庭院落大清扫,全面

加强城区主次干道、公共场所的清扫保洁,实行清扫保洁标准化作业,提高清扫保洁机械化作业水平;全面加强背街小巷、城中村、城郊接合部、铁路沿线、绿化带、闲置空地、围而未建工地、雨棚、遮阳棚、河岸边坡和水域的清扫保洁,及时清除果皮、纸屑等废弃垃圾、积存垃圾、暴露垃圾和大件垃圾;结合每周五下午爱国卫生大扫除活动,组织开展单位庭院、街道社区、物业小区、房前屋后路面清扫保洁,确保路面干净整洁;调集所有环卫机扫车、洒水车,优化清洗方式,对城区所有街巷道路、人行天桥、地下通道进行全面清洗;重点查处渣土运输扬尘污染、带泥撒漏等违法行为;开展城区水域垃圾打捞大整治,加强打捞力度、加大打捞频率、延长作业时间,强化应急处置。



9月23日,高新区祝融小学举行大型快闪主题活动。全校三千五百多名师生用歌舞、书画、运动等丰富多彩的形式,表达对伟大祖国的深情礼赞。
记者 谢小青 通讯员 陆细兰 摄



9月24日上午,市民在衡阳火车站广场庆祝新中国成立70周年主题花卉景观前留影。为庆祝新中国成立70周年,助力衡阳市创建全国文明城市、国家卫生城市,珠晖区分别在衡阳火车站广场和高铁衡阳东站广场制作了立体花卉景观,营造浓浓的节日氛围。
通讯员 唐兰荣 摄



从9月23日起,衡南县地方海事处开展为期一周的“再创建、再宣传、再排查”活动,对全县66艘客渡船及货运船舶逐一排查整治,确保国庆节期间辖区安全形势持续稳定。
记者 周瑞华 摄

县市区

责编/廖义波 校对/曾诚 版式/许宏亮

XIAN SHI QU

常宁市

70载转型升级 工业总产值“长大”4700多倍

本报讯 (记者 谭晓波 通讯员 常森 郭华) 年产“30万吨铜、30万吨锌、10万吨铅铜铅锌产业基地的部分建成生产,年产值达1000亿元的湘南纺织产业基地的强大推进,目前铜铅锌、纺织产业两大‘千亿级’产业集群已初具规模……”9月24日,记者从“壮丽70年 奋斗新时代”常宁市庆祝新中国成立70周年系列新闻发布会上获悉,近年来,常宁市委、市政府大力实施“工业强市”战略,调结构、转方式,推动工业经济转型升级,提速换挡,实现完美蜕变。

工业体量实现倍增。1949年全

市工业总产值566万元,2018年规模以上工业企业增加到105家,完成工业总产值268.3亿元,完成工业增加值70亿元,增加值增速达8.5%。工业总产值比1949年分别增长4700多倍;工业体系日趋完备,工业类型由原来单一的冶炼化工产业正朝着智能制造、电子、服饰、农产品精深加工产业多元化方向迈进。

科技水平不断提高。2018年,全市规上企业研发投入4.8亿元,约占全市GDP 1.6%。2018年,高新技术企业培育12家。高新技术总产值达180亿元。全市推广应用新成果、新技术、新品种160余项,“电控单体泵燃油喷射系统回位弹

簧”获衡阳市科技进步三等奖。近年来,常宁深入实施“质量兴市”商标(品牌)战略,已打造了一批在国内乃至世界叫得响的工业品牌,常宁实现了从乡土八宝到中国品牌的蝶变。截至2018年,全市工业产品拥有注册商标635件,占商标总数的59%。

产业结构全面升级。2011年,常宁被列入国家第三批资源枯竭城市。近年来,该市大力调结构、转方式,推动工业经济转型升级。该市以壮士断腕的勇气共关停淘汰192家小采选治企业,将39家有色化工企业整合成6家入园企业,并对水口山三、四厂落后产能逐步予以淘汰退出,关停煤矿9家,关停砖厂15

家,腾出了宝贵的环境容量。

同时,常宁市委、市政府按照“一区两园”产业布局规划,以水口山经济开发区为“一区”,以水口山有色金属循环产业园和宜阳工业园为“两园”,在有色金属循环产业园重点发展有色产业,宜阳工业园围绕电子信息、制衣制鞋、智能制造、农产品精深加工等方面重点发展轻工制造产业。目前,水口山有色金属循环产业园已有12家企业入驻,宜阳工业园有31家企业入驻。2016年,水口山经济开发区列入国家级循环化改造示范试点园区。2018年,水口山经济开发区主营业务收入增长88.3%,增幅在省级以上产业园区中排第一。

衡东县

电力施工作业首次使用无人机

本报讯 (通讯员 向慧 记者 谭晓波)9月22日,国网衡东县供电公司利用无人机对10千伏吴东线进行停电检修,及时解决隐患,杜绝设备带病运行,确保国庆期间电网安全可靠供电。这也是衡东县供电公司首次采用无人机进行检修工作。

在衡东县洣水镇10千伏吴东线停电检修现场,技术人员操控着

一架8旋翼电力架线无人机腾空而起,拖拽着银白色高强度牵引绳准确飞向目标铁塔。在当天的施工中,这位首次参与施工作业的电力“新兵”不负重望,牵拽着线路的导引绳和牵引绳,顺利完成了当天的停电检修工作。

据悉,衡东电力公司近期对整个县城区的高低压用电设备进行了安全隐患排查。

雁峰区

“平安雁峰”建设 主题宣传月活动启动

本报讯 (记者 周瑞华 通讯员 丁梦芝 实习生 牛玉龙)9月23日下午,雁峰区在千吨级码头南侧广场举行了“平安雁峰”建设主题宣传月活动启动仪式。

活动现场,市民纷纷驻足观看政法系统各单位的宣传展板,公安、检察院、法院、司法局等单位的工作人员现场解答群众提问300余人次。在随后的一个月,该区将组织政法系统各单位,镇、街道工作人员深入社区、村组,通过案件回访、普法宣传、法律服务、流动巡回法庭、宣传正面典型等措施引导群众

理解和支持政法工作,并号召广大市民积极参与平安雁峰建设,为营造平安文明和谐社会做出贡献。

据了解,今年以来,该区政法综治工作紧紧围绕为70周年国庆创造安全稳定环境这条主线,打好政治安全、反恐防暴、扫黑除恶、社会稳定“四大硬仗”,从构建平安和谐新雁峰的全局出发,精心谋划、周密部署,推动了各项工作的顺利开展:全区未发生重大刑事治安案件、未发生规模赴省进京非正常上访、未发生重大群体性事件、未发生重大安全事故。

简讯

▲9月20日,南华大学老科协组织120名会员参观石鼓区角山乡利民村和旭东村新农村建设。大家兴致勃勃地参观了利民村的荷花种植区和旭东村的肉牛养殖示范场,

(通讯员 李繁荣)

祁东县石亭子镇盘活农村闲置资源,探索出一条“村集体+合作社+基地(项目)+贫困户”的路子——

集体经济旺起来 乡村振兴活起来

■通讯员 刘国庆 记者 唐翔

近年来,祁东县石亭子镇立足农集体经济薄弱实际,深化农村产权制度改革,盘活农村闲置资源,探索出一条“村集体+合作社+基地(项目)+贫困户”的路子,抓好黄花菜、油茶等集体产业项目发展,变“输血”为“造血”,让贫困群众有盼头有奔头。

针对各村实际情况,该镇党委政府立足现有资源,利用市县出台的产业发展扶贫政策,将自然资源优势转化为经济发展优势。几年来,按照“一村一品”产业发展战略,制定农业产业“3+N”发展规划,形成以光伏能源、食品药品加工、油茶种植为引领,鱼苗孵化、蔬菜种植等特色产业稳步推进的立体发展格局。同时强化农民专业合作

社和致富能人的带动作用,将发展产业与贫困户脱贫结合起来,充分破解了贫困户增收乏力难题,激活了贫困户内生动力。

据了解,在发展村集体经济过程中,石亭子镇形成了3种可借鉴的集体经济发展模式:

全民参与普惠制发展模式。长安村是石亭子镇3个超过100人贫困人口村之一。为使贫困户早日脱贫致富,长安村两委在镇党委政府的领导下,利用本村种植油茶的历史、土壤、技术优势,确定了发展油茶基地产业扶贫项目方案。油茶基地实行“村集体+合作社+基地+贫困户”油茶发展管理模式,即收益归村集体所有,由合作社负责统一流转、开发、

供苗、统一技术、管理和销售,村民土地折成股份参与分红,基地聘请贫困户对油茶进行日常管理,2018年为335名建档立卡贫困户提供就业岗位。有了油茶产业的支撑,长安村的集体经济突飞猛进,年收入已突破百万元大关。当前村里正在加紧建设油茶加工厂,加速打造种植、加工、销售一条龙的油茶全产业链。

抱团合作集中制发展模式。祁东县山脚石薯粉加工合作社主要采用股份制的形式,统一正宗本地红薯粉原料、加工标准、加工流程等,人人占股分红,从而保证产品质量,形成统一品牌,提高百姓收入。2018年,山脚石薯粉加工合作社的手工加工红薯粉工艺成功申报为衡阳市非物质文化遗产项目。合作社中除去基本开支后余利,提取15%作为村集体经济收入,放在村里作为环境卫生等公益事业等开支。剩下的85%作为红利,村民按股份分红,2018年度纯利润达到17万以上。